



## • 我爱我家

## 爱上厨房

快要过年了，以往春节前不是忙着打扫卫生，就是忙着置办年货，累得要死。今年我总结了以往的经验教训，决定提前动手打扫卫生。心动不如行动，那就先从最难收拾的厨房下手吧。

于是昨天吃罢早饭，我开始烧水，放碱面，用百洁布蘸着热碱水开始东擦擦，西抹抹，干得热火朝天。这热碱水还真是好用，既省劲儿又环保，还不像洗洁精那么难冲洗。唯一的不足是比较伤手，要带上塑胶手套保护好自己的纤纤玉手了。不出半天工夫，厨房就干干净净。哈哈，接下来的日子里，我就可以边做饭边享受了，想不心情好都难！

老公也体谅我昨天干活辛苦，今天特地起早上菜市场买回一只大公鸡，说是炖汤给我补补。老公麻利地将鸡洗净斩块和玉米一起下锅，水滚开后，改为小火慢炖，这样炖出来的汤才最原汁原味。两小时后，鸡汤炖得差不多了，再放入切好的山药，炖上20分钟左右，一大锅健康营养的冬季养生滋补汤就大功告成了！

有句老话说：“逢九一只鸡，来年好身体。”北方冬天寒冷干燥，喝着热气腾腾的鸡汤，别提多惬意了，就着玉米，连主食也有！一家人其乐融融，这就是我想要的生活！

(高新区 水中鱼)

## • 五味人生

## 温暖

今年的雪来得很早。

刚刚入冬，那纷纷扬扬在空中的雪白精灵，就如絮、如蝶、如羽，带着花朵的希望、无尽的思绪，飘然地投入到大地母亲宽广的怀抱里。

大地还在酣然入睡，孩子们已经三三两两地结伴，穿过村庄，要到他们崭新的江达小学去读书。雪后的校园美丽又欢乐，也许只有熟知内情的人才知道，这久违的笑容的确来之不易。同样的雪天，同样的雪景，从前却难以寻觅孩子们灿烂的笑容。以前的校舍破烂陈旧，雨雪天房子漏水，刮大风房子掉土……

也许真正经历磨难的喜悦才更加甜蜜！让孩童绽放纯真笑容的人都是天使，无疑刘景香女士就是其中最美丽的一位。2009年她捐资60万元建成了汝阳县内埠乡黄湾村江达小学。

看到孩子们脸上的笑容，不由得想到电影《放牛班的春天》的结尾：当钢琴教师离开学校时，学生们用满天飞舞的纸飞机来表达心中的敬意……孩子们又该如何来回报刘女士的情意？我想这圣洁的漫天雪花不正是刘女士纯美心灵的写照吗？

这个雪天，江达小学很温暖！

(汝阳县 张乐乐)

## • 家有儿女

## 女儿有了经纪人

女儿喜欢画画，经常告诉我们，她长大了要当一名画家。

一次，女儿对我们说她下学期要换经纪人了，因为很多人都想当她的经纪人。这可让我们大吃一惊，女儿竟然有经纪人了。

三年级时女儿转学，在一个陌生的环境里，女儿下课时就一个人安静地画画，渐渐地把同学的目光给吸引过来。

女儿的画画得好，被很多同学收藏，甚至连她设计的签名“猫仔”都很受欢迎。同学们说“签名”一定要收好，如果有一天这个“猫仔”真

的成了大画家，签名会很值钱的。

我问：“你的经纪人都做什么？”“经纪人就是我画画时要帮我准备纸笔，我饿的时候给我买点儿零食。我给经纪人开工资，就是免费给经纪人画画。”“那别的同学要画呢？”“那只能收费了，按纸张大小不定，最少5毛钱一张。”

真是不能小看这个小丫头了，我不知道该怎么评价她这种行为。我希望她可以在有时间的情况下无偿给同学画画，可又没有更好的方法帮她解决索画者太多这个问题。

不知道女儿长大了还需要经纪人不，如果需要也不知道我能不能算个候补呢！

(洛阳玻璃股份有限公司  
一散漫天)



## • 闲言碎语

## 独自旅行

每隔一段时间，我就会单独出去一次，未必是多么著名的的地方，也不一定有多么向往。

不过是选择一个完全陌生的小镇，或者去游历几个山野间的小村。你可以是街边树下悠闲地吃着零食读小说的人，你也可以是与当地人一起劳作的外乡人，没关系，陌生是非常重要的。用安静去反思喧闹都市生活中的成与败，也可以努力去尝试一次你完全不知道结果的邂逅……

有人常说，俩人是个伴儿。这话对，但是有的时候，俩人就正好是一把锁，是层厚厚的茧壳，包裹了自己，也隔绝了别人。也许你会得到些许的安全感，但是原本的熟悉，早已经导致了你们彼此交流中的精彩与激情少之又少。

我独自旅行，没有旅伴。硕大的背包就是我的家，其他的烦恼都放下。

如果这一次出行，你是带着疲惫的，那么，一个有民族特点的山区小镇，就足够你几日的贪享。

清晨你推开窗，山峦都缠绕在雾霭里，鸟儿的歌唱仿佛从云层里撒落。拾阶而上，多么惬意，在茶馆小坐，或在树林里挂上吊床，和村里人拉拉家常。

独自旅行，需要提高警惕，但是也并非就要拒人于千里之外。彼此都是一本打开的书，等待着互相去阅读。

独自的旅行，有独特的魅力。

(涧西区 陈元)

## • 流光碎影

## 馒头记

父亲是一位小学教师，干练而威严，对我们兄妹三人要求极严。小时候常常挨他的板子，令我又怕又无奈，那时候我心里最大的愿望就是：快快长大，远离父亲的管教与板子。

大概我六七岁时，正是家里最困难的时候，父母为了家里的口粮日夜愁眉不展。妈妈总是费很大的劲从姥姥家拿回来，给我们蒸各种各样的馒头、花卷，偶尔还蒸我们最喜欢吃的糖包。有次多放了碱，结果蒸出了一锅又黄又黑的馒头，吃一口，苦在心头。在坚持吃了两天之后，第三天我再也受不了了，剩最后一口时我趁父母不注意把馒头藏在衣服口袋里，溜出家门，找到那个我自认为隐秘的“安全地带”，小心翼翼地把它扔了。

几天过去了，没有什么动静，我开始把心放进肚子里，以为馒头事件已经过去，不料却东窗事发了。当我看到父亲阴沉着脸手里拿着那一小块馒头走进屋里时，我立马“晕菜”了，明白大事不好！

父亲大发雷霆，把我关在小屋里狠狠地打了一顿，边打边嚷：“让你再敢浪费粮食！你知道你妈受的苦吗？”的确，顽劣的我怎能忘记：每次家里断顿时都是妈妈费尽心机从姥姥家拿来那么一大袋粮食，为了省钱妈妈从不舍得坐车，瘦弱的她就那样扛着一麻袋沉沉的粮食，走那么远的路……

那晚我被父亲打得皮开肉绽，怎一个“痛”字了得？

从那以后，我牢记父训，再不敢浪费一粒粮食。

(西工区第二实验小学 庆小霞)

## • 市井百态

## 那只流浪狗



入冬的一天傍晚，我下班回家，刚推开大门，只见楼道的角落里卧着一只瘦巴巴的小黄狗，当时没在意，还以为是哪家小狗出来玩累了在此休息而已。

次日晚，我又在楼道里见到了它，只见它骨瘦如柴，眼神暗淡无光，全身不停地发抖，看样子应该是几天没吃东西了，于是我便拿些食物来喂它。

妈妈得知后便想找个好心人能收养它，谁知，有些人听妈妈讲后却想把它抓来杀掉吃肉，吓得妈妈赶紧说那只小狗已经跑不见！

后来门卫阿姨收养了它，本以为小狗从此有了幸福的归宿，谁知，门卫阿姨对它并不关心，带回去后便把它拴在大铁门上，不管不问。小狗冻得实在受不了了，便拼命挣脱绳索逃跑了……

从此以后，小狗依然过着流浪的生活，白天出去找食儿，晚上回来睡在楼道里。妈妈每天上班前会在窗户下放一个小碗，里面放些食物给小狗吃。

一天下午，我正要去上班，刚走到大门口，便看到那只流浪狗一瘸一拐地从外面回来，眼前的一幕让我触目惊心，只见它全身瘦得只剩下一张皮，右后腿也被车轧断……这时的它已经四肢无力，缓慢地趴了下来，眼睛也慢慢地闭上了……

此事过后，我久久难忘那只可怜的流浪狗，因为那毕竟也是一个鲜活的生命。我想，人与动物应该和谐共存在这个世界上，假如有一天，地球上只有人而没有了动物，那将会怎样？

(西工区 寇樱子)

本期话题：  
我要这样过新年

## • 同题作文

## 看看眼前的风景

我是个喜欢到处走走的人。三十年来每年都要外出旅游一次。祖国的名胜古迹如北京的颐和园、故宫、长城，南京的雨花台、中山陵，西安的大雁塔、兵马俑，开封的相国寺、龙亭，还有青岛、拉萨和昆明等无不留下我的足迹。

然而，咱们洛阳的龙门、关林、白马寺等近在眼前的风景，却因为随时可去而一次次耽搁着，拖延着，结果至今还是咫尺天涯。

现在我已经退休，时不我待，我决不能留下洛阳人竟不知龙门、关林为何物的遗憾！所以，今年春节，我要遍游洛阳所有名胜古迹，认真感受一下十三朝古都的无穷魅力。

(龙门大道 559号  
史遂应)

## 我和学生大联欢

走亲访友话团圆，年年春节如是过，可今年就不一样了。

近日，我的两位昔日得意门生来看我，我们谈起十年前的班级趣闻，太深太深的回忆在那一刻被唤醒，太多太多的话儿说不完，所以我提议：“春节，你们约上咱班同学，来个大联欢吧！”

送走了学生，我就开始策划联欢会的活动。冥思苦想，脑海里出现了几个活动的设想：回望十年路，选代表说说十年来自己的酸甜苦辣，感悟生活的真谛；群英大比拼，让考上大学的莘莘学子谈大学的生活和未来目标，明确正确的人生观；经验大传递，让已经闯荡社会并小有成就的人士讲讲自己的涉世经验，让大家知道当今社会竞争的激烈；才艺大展演，让有艺术特长或绝活的人表演展示，使联欢会开得热闹隆重；心语对对碰，让一些曾经有过误会的学生彼此诉说心语，化解矛盾，结为挚友……

我想，学生一定还会有很多有创意的想法，相信有了这群“90后”的精心策划，这个春节一定会过得别致而精彩！

(老城区实验小学  
陈淑丽)

本版制图：阿幽薇